
令和３年第１回定例会・一般質問

〇日 時 令和３年３月９日（火）午前９時～

〇質問者及び質問の要旨

質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

１ 河村 仁志

１．令和３年度の重点施策の対応について

（企画課・教育課・福祉課・智頭病院）

（１）昨年行われた智頭町地域公共交通の実証実験を基に、

今後、地域の実情に合わせた公共交通計画についてどの

ような施策を講じて進めていくのか。

（２）特定地域づくり事業協同組合の他事業、農林業・商工

業をはじめ、各事業体連携は今後どのような地域特性を

活かした取組を行うのか。

（３）コロナ禍の現状で、担当課、智頭病院の対応は万全で

あると思うが、感染者が町内で発生した場合、町長は地

域に適した対応はどのように行うのか。

また、現在も困窮相談他の時間外対応の負担が増加し

ている中、今後の対応をどう考えるか。

9:00

２ 酒本 敏興

１．地域振興問題について

（１）「林業振興」の具体策を聞く。（山村再生課）

将来の木材供給体制の確立、造林と育成にかかる行政

対応はどうか。

・造林熱を盛り上げる必要を感じるが、いかがか。

・徐間伐事業の助成

・智頭農林高校とのコラボレーション

（２）「商業振興事業」の具体策を聞く（企画課）

駅前商店街の活気不足を憂う。図書館と連携した魅力

ある商店街づくりは急務と考えるが、どうか。

・雇用、商工振興事業の充実は検討されているのか。（起

業・雇用施策の推進、店舗改修事業の継続）

・あたご保育園の跡地活用は必須と思うが、どうか。

（３）「観光行政」の推進（企画課・教育課）

・観光協会と連携した観光施策の充実

・観光協会の機能強化

・石谷家住宅因幡街道ふるさと振興財団との密な連携

（コロナ禍による入館者の実態）

9:40



質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

３ 谷口 雅人

１．生活道的林道の今後の管理について（地域整備課）

町道編入により、安定的、持続的管理が望ましいと考え

るが、どうか。

２．保安林管理に対する町独自の制度設計について

（山村再生課）

保安林の管理を徹底するため、町独自の条例制定はでき

ないか。

10:30

４ 岸本 眞一郎

１．新年度予算について（総務課）

（１）町長として初めての予算編成に当たっての独自のカラ

ー部分は。

（２）行財政改革プランをどのように反映したのか。

２．新型コロナワクチン接種体制の構築について

（福祉課・智頭病院）

（１）想定している接種場所と、医師・看護師等の所要人数

は。

（２）集団接種、個別接種による対応で、希望者全員の接種

にかかる目安の日数は。

（３）接種日の予約調整等はどのように行うのか。

11:10

５ 國本 誠一

１．人権啓発の取組について（総務課）

鳥取県は新型コロナウイルスの感染拡大やＳＮＳの普

及で顕在化した差別に対応するため、人権尊重の社会づく

り条例を一部改正し、新年度から人権補助金制度を創設す

るようである。本町においても、既存の条例への差別禁止

事象の追加等、検討される考えはないか。

２．消防団軽トラック購入補助について（総務課）

消防団の軽トラック購入時に町の補助事業を利用し購入

されたところがあるようだが、どのような補助制度となっ

ているのか。また、令和３年度の希望団体は。

13:00



質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

６ 安道 泰治

１．持続可能な交通体系（共助交通）の構築について

（企画課）

（１）共助交通の実証実験を行った地区の結果などを踏まえ

た上での、今後の対策と進捗を問う。

（２）予約システムの導入や登録ドライバーの募集など、ど

のように進めていく考えか。

２．作業道整備事業について（山村再生課）

（１）近年、豪雨などによる災害が増加しているが、作業道

の認可など適切に行われているか問う。

（２）森づくり作業道整備の助成事業について、保安林とそ

うでない山林の補助率が違うが、搬出材の増加のために

も、町のかさ上げで調整する考えはないか。

３．小水力発電について（総務課・企画課）

（１）小水力発電の計画案があるが、本町としては推進して

いく考えなのか問う。

13:40

７ 中野 ゆかり

１．子どもの目に関する病気の予防対策について

（教育課）

（１）児童・生徒に対し、１人１台の情報端末を使用し

授業を行う『ＧＩＧＡスクール構想』が、今年４月から本

格始動する。そこで、近年増加している子どもの近視や

斜視など、目に関する病気の予防が必要と思うが、現状

と対策を問う。

・具体的対策に関しての質問

①端末を使う時の姿勢に関する指導を、外部の人にも

協力してもらう考えはないか。

②屋外で過ごす時間を多くすることにより、近 視の

進行が予防できるという研究があり、効果をあげて

いる。学校教育のカリキュラムに「屋外活動の時間」

を多く組み込む考えはないか。

③家庭での端末の使い方に関して、保護者に対し、どの

ように啓発していく考えか。

（２）現在、視力検査は各学校で行われているが、歯科検診

同様、専門の眼科医による眼科検診を行う考えはない

か。

14:30

８ 岩本 富美男

１．観光事業について（企画課）

以下のイベント、観光資源の今後のあり方について、町

長の思いはどうか。

（１）雪まつり

（２）桜カフェ

（３）桜土手

15:00



※開始時間は、議事進行状況により変動する場合があります。

※傍聴を希望される方は、議会事務局で所定の用紙に必要事項をご記入ください。

質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

９ 谷口 翔馬

１．町民の声を聞くことについて（総務課）

（１）本町での町民の声を聞くための施策とは、何が挙げら

れるか。

（２）町民の声の拾い方に工夫が必要ではないかと思うが、

どのように考えるか。

２．本町のキャッチコピーについて（総務課・企画課）

（１）町長も替わられ、新たなキャッチコピーを打ち出す考

えはないか。

15:40

10 波多 恵理子

１．コロナ禍における独居世帯への対策について

（福祉課）

令和２年４月１日時点で、町内の「独居世帯」は４６８

世帯であり、鳥取県の平均と比較しても高い割合となって

いる。

コロナの予防接種が始まったが、コロナ禍での高齢者の

社会的孤立は喫緊の課題であり、コロナの終息を待ってい

ては、認知機能はますます低下する一方である。

コロナ禍における、独居世帯への対策を問う。

２．空き家対策の進捗状況について（企画課）

移住・定住促進、景観保全の観点から、境港市のような

町長をトップとしたプロジェクトチームを作り、積極的に

取り組むべきではないかと考えるが、町長の所見を伺う。

３．山の中のフィールドアスレチック公園について

（総務課・教育課）

昨年の秋に行われた智頭小学校の発表会で５年生が発

表した、森林を活かしたフィールドアスレチック公園につ

いて、何年か先でも、このアイデアを取り入れ、計画され

る考えはないか。

16:05


